

抓细抓实各项措施 织牢疫情防控网

# 市市场监管局开展春节前督导检查

本报讯(记者王冰)为确保市民欢度佳节,近期,市市场监管局派出督导组,围绕食品、药品、特种设备、产品质量安全等市场监管领域各项工作开展督导检查,及时督促整改安全隐患,严厉查处安全生产领域有关违法行为,切实保护群众生命财产安全,筑牢市场监管防线。

1月14日,市市场监管局党组书记张林到温县张仲景大药房司马大街店、温县西关集贸市场等场所进行实地察看,详细了解应急状态下药品保供和农贸市场疫情防控等情况。张林强调,要进一步增强疫情防控常态化意识,时刻绷紧疫情防控这根弦,压紧压实各项责任,把重点区域、重点场所和重点人员防控措施落实落细。要建立上下联动机制,确保关键时段群众用药渠道畅通和物价稳定。

1月14日,市市场监管局党组副书记、局长孟令辰,副局长沈昌启一行先后到修武县新特药店、云台购物广场、百信大药房、奥润生生物工程有限公司等地,重点查看疫情防控岗设置,戴口罩、测体温和扫码验码等防控措施落实情况。孟令辰要求,各单位一定要严格落实各项疫情防控措施,做到精准防控、精细防控,打通疫情防控“最后一公



张林带队督导检查市场监管领域各项工作。本报记者 王冰 摄



孟令辰带队督导检查市场监管领域各项工作。本报记者 王冰 摄

里”,做到疫情防控全覆盖。

1月12日,市市场监管局副局长常晓钟带领第一督导组对解放区疫情防控工作进行督导检查,重点察看农贸市场、药店、小食店等疫情防控措施落实情况,要求辖区市场监管部门加强对商户、消费者疫情防控宣传教育,营造浓厚的疫情防控氛围。

1月14日,市市场监管局副局长董红军带领第二督导组对山阳区工业路集贸市场、怡园集贸市场、下江南牛腩火锅店、喜唐水饺、景文超市未来城店等地实地督导,要

求相关单位落实疫情防控各项要求,确保疫情防控各项要求不打折,坚决迅速落实到位。

1月13日,市市场监管局副局长马进学带领第三督导组对中站区农贸市场、餐饮店、药店、冷库等场所疫情防控措施落实情况进行督导检查,实地察看农贸市场落实扫码验码、体温测量、戴口罩以及应急处置区域设置情况,现场将发现问题向辖区市场监管部门进行交办。

1月12日,市市场监管局副局长孙志友带领第五督导组采取“四不一直”督导方式,对武陟县高炉烧饼、博农牛奶销售点、佬俵

桃酥、宝鸡手工面、百兴康医药、大康医药连锁等单位进行督导检查,重点察看各单位疫情防控措施落实情况、食品药品安全情况等。

1月12日,市市场监管局副局长冯刚带领第六督导组对博爱县疫情防控和食品药品安全工作进行督导调研,重点察看果蔬批发市场、白云大药房、奇奇冷冻食品店、利家购物广场等单位疫情防控措施落实情况,并下发督办单,要求辖区市场监管部门督导相关企业整改到位。

1月12日,市市场监管局食品安全总监冯国杰带领第十督导

组采取不打招呼、直奔现场的方式对孟州市疫情防控工作进行暗访调研,重点察看了药店、饭店等单位疫情防控措施落实情况,针对发现问题,要求辖区市场监管部门抓紧整改,及时上报整改报告。

1月14日,市市场监管局三级调研员孔德庆带领第十一督导组对城乡一体化示范区开展第三轮督导调研,要求辖区各药店严格落实疫情防控要求,农贸市场强化源头管控,加强舆论引导,全面落实应急值守制度,坚决做好疫情防控工作。

## 市市场监管局到对口帮扶村走访慰问



孟令辰为对口帮扶村帮扶对象送上慰问品。本报记者 王冰 摄

本报讯(记者王冰)1月13日,市市场监管局联合无限极河南分公司到对口帮扶村温县祥云镇李召村、孟州市赵和镇坡掌村开展走访慰问活动,为63户帮扶对象送去了米、面、食用油等慰问品。

一直以来,市市场监管局注重引导直销企业积极履行社会责任,致力于将监管与服务有机结合,倡导发起爱心捐赠活动,受

## 市市场监管局加强外卖配送和进口水果等疫情防控督导

本报讯(记者王冰)连日来,市市场监管局加大对外卖配送单位和农贸市场疫情防控工作督导力度,并派出多支督导组有针对性地开展督导工作。

1月13日,市市场监管局党组书记张林带队对饿了么焦作工作站、城乡一体化示范区胜东鑫农贸市场进行督导检查,详细察看外卖配送人员晨检、消毒记录,现场查验经营商户进口水果“三证一报告”,人员、货品消毒记录等情况,要求外卖配送单位要坚持人、物、环境同防,做好外卖配送人员核酸抽样检测,落实落细各环节、全链条防控措施。水果批发市场要加强进口水果管理,作好消毒记录,做到批批检测、件件消毒。此前,市市场监管局还组织召开全市餐饮外卖配送企业集体约谈会,要求餐饮外卖单位要严格落实主体责任,建立健全疫情防控机制,完善应急处置预案,加强防疫知识培训宣传,落实落细各项防控措施。

张林到城乡一体化示范区胜东鑫农贸市场现场查验经营商户进口水果“三证一报告”。本报记者 王冰 摄

1月15日至16日,市市场监管局派出多支督导组分赴各县(市、区),重点督导进口水果、进口冷链食品、农贸市场及门店疫情防控工作,对督导中发现的问题现场交办。要求持续加强监管,督促经营单位落实主体责任,严格落实戴口罩、测温扫码、日常消杀等防控措施,加大对进口冷链食品、进口水果等重点食品的监管力度,严格落实“三证一报告”等制度,切实做到批批检测、件件消毒,来源可查、去向可追,守牢疫情防控底线。

## 我市电信运营商行政指导会召开

本报讯(记者高小豹)2021年12月29日,市市场监管局组织召开全市电信运营商行政指导会。会议强调,要深化“放管服”改革,优化营商环境,建设服务型行政机关,辅助、服务、引导企业规范经营,切实维护消费者合法权益,彰显依法行政的社会效果。

会上,市市场监管局有关部门负责人就相关法律条款等内容进行了介绍,电信运营企业有关负责人表态发言。

市市场监管局党组成员、原

市工商局经检支队支队长王新法要求,电信运营企业要主动配合监管,规范经营行为。各级市场监管部门要立足监管职能,坚持行政执法与政务服务并举、处罚与教育结合的原则,彰显市场监管执法稽查工作的社会效果,提升服务企业、优化营商环境的行政效能;要依法依规安排、部署、落实好对我市范围内电信运营企业的监督检查工作,执法稽查支队要加大查处虚假宣传、不正当竞争、价格违法等损害群众利益和市场秩序的违法行为的力度,通过监管与执法,指导、督导、要求企业对违法行为进行预防与整改;要善于统筹当前与长远、管理与服务,与电信运营企业建立日常沟通机制,实现执法关口前移,加强普法宣传和政策指导,依法平等保护企业合法权益,为企业经营发展拓展思路、答疑解惑、规避风险、保驾护航,共同维护我市电信行业市场秩序,保护消费者合法权益,全力以赴优化营商环境。

## 全市彩钢夹芯板不合格产品生产企业约谈暨质量提升会召开

本报讯(记者王冰)为进一步强化产品质量意识,全面提升产品质量水平,1月6日下午,市市场监管局召开焦作市彩钢夹芯板不合格产品生产企业约谈暨质量提升会。市市场监管局四级高级主办张庭栋出席会议。

会议通报了近期省级监督抽查中涉及焦作市14家不合格产品

生产企业和主要不合格指标项目,参会企业现场签署并提交了《彩钢夹芯板生产企业落实产品质量安全主体责任承诺书》。

会议要求,与会企业要认清形势,汲取相关案例的惨痛教训,树立法律意识、质量意识、底线意识。要正视问题,切实履行企业质量安全主体责任;建立健全产

品台账,保证产品生产销售过程可追溯,严把进出厂及生产检验环节各关口,确保产品质量安全。要全面整改,全力提升产品质量水平,处理整改要做到“原因不明不放过、责任不明不放过、措施不落实不放过”,深挖不合格根源、积极整改,严抓质量管理,实现企业可持续健康发展。

## 武陟大米入选全国首批地理标志运用促进重点联系指导名录

本报讯(记者王冰)近日,国家知识产权局办公室印发《关于确定第一批地理标志运用促进重点联系指导名录的通知》,我市地理标志保护产品武陟大米最终入选指导名录。

据了解,国家知识产权局于2021年7月发布《关于组织开展地理标志助力乡村振兴行动的通知》,强调切实围绕用好一件地理标志,做强一个品牌,发展一个产业,造福一方百姓。焦作市

市场监管局积极组织武陟县认真准备申报材料并反复修改,经省市场监管局审核推荐、国家知识产权局综合评定,武陟大米最终入选指导名录。

近年来,市市场监管局深入推地理标志培育运用和保护工作,截至目前,全市共有地理标志保护产品9件,地理标志证明商标8件,分别位列全省第2位、第4位。全市共申请使用地理标志专用标志企业9家,新受

市市场监管局

## 热情高效服务获称赞

本报讯(记者王冰)2021年12月30日,河南大咖国际食品有限公司负责人将一面写有“解难为企业 专业高效”的锦旗送到市市场监管局党组书记张林手中,并再三道谢:

“市市场监管局热情主动为企业提供专业知识帮扶服务,让我们获益匪浅。太感谢了!”

近日,市市场监管局围绕增强食品企业食品安全主体责任意识,为河南大咖国际食品有限公司举行食品标签相关知识集中培训。通过培训,增强了企业职工对符合要求食品标签的了解,对企业在今后的生产过程中,提高自身标签风险

防范能力等具有重要的指导意义。为表示感谢,企业专门制作了一面锦旗送到市市场监管局。

在与企业负责人座谈中,张林表示,河南大咖国际食品有限公司现已成为我市食品生产行业的“领头羊”。在今后的发展中,企业要继续保持竞争优势,加大在产品研发、食品安全质量提升等方面的投资力度,切实把企业做大做强。市场监管部门要主动作为,履职尽责,加强和企业的衔接联系,及时帮助企业解决生产发展中的困难,努力为企业发展创造更好的环境。

## 打通配送渠道保障市民用药械需求

本报讯(记者王冰)为全面提高应对突发新冠肺炎疫情特殊时期的药械保障能力,近期,市市场监管局通过实地调研情况,市市场监管局拟定了相关指导性文件。根据网格化原则,全市105个街道(乡镇)

药品从药店到购药群众的供应链条。

在充分听取各方负责人的意见和建议后,结合实地调研情况,市市场监管局拟定了相关指导性文件。根据网格化原则,全市105个街道(乡镇)

共选定259家定点药店作为基层卫生机构药品保障的延伸补充,各县(市、区)市场监管局要对药品供应实行精准精细化管理,做好与各街道(乡镇)、药店、上级部门之间的沟通协调,明确专人负责,严防“中梗阻”,切实打通药品配送渠道,确保群众的用药用械需求。

## 检查特种设备 确保安全生产

本报讯(记者高小豹)为保障节日期间居民安全用气,近期,市市场监管局开展市场监管系统城镇燃气安全排查整治工作。

2021年12月24日,市市场监管局执法人员与山阳区市场监管局、示范区质监局特种设备安全监察人员一道,对焦作市民用液化气站、焦作中裕燃气高村门站等单位依法开展安全检查。

据介绍,此次检查重点包括气瓶充装单位是否按要求建立质量安全追溯体系,是否落实安全管理制度,特种设备专项整治工作。

业人员是否持证上岗,液化石油气瓶充装站是否落实充装前后检查,是否存在充装不合格气瓶(非自有产权气瓶、超期未检瓶、报废瓶),安全阀、压力表是否定期校验,涉燃气管道、压力容器是否在有效检验期内。

市市场监管局有关部门负责人表示,市场监管部门将加大力度清理报废气瓶,加强气瓶充装单位质量追溯体系建设和应用,规范燃气压力管道法定检验,持续推进其他燃气相关特种设备专项整治工作。

## “食品经营安全你我同查”活动走进博爱县



执法人员在酒类销售区现场抽取某品牌白酒,检查相对应的进货单据。本报记者 王冰 摄

本报讯(记者王冰)为推动“我为群众办实事”走深走实,2021年12月23日,市市场监管局开展“食品经营安全你我同查”活动,邀请市人大代表、政协委员和市民代表,对博爱县农贸市场、超市、餐饮单位和“网红”餐厅等进行走访。

走访中,市人大代表、政协委员和市民代表跟随市场监管执法人员走进博爱县葵城路蔬菜果品批发市场、东海小南门(地摊鱼)总店,蜜雪冰城·冰淇淋与茶(金博大酒店)等处,执法人员对市场内疫情防控措施落实、内外环境卫

生、证照公示悬挂、农产品检测、各项食品安全制度是否健全等进行全面细致检查,并走进饭店冷菜加工间和后厨,为随行人员讲解后厨卫生、设施设备摆放等情况,现场检查了原料采购与贮存、餐饮具清洗消毒和餐饮食品安全“6S”规范化管理落实情况。

市人大代表刘春仙全程参与活动,感触很深,她说:“与执法人员一起到食品经营场所,零距离参与监管过程,对食品安全工作有了更深了解。今后我会对食品安全更加关注,切实为全市人民舌尖上的安全尽一分责任。”

扫描  
关注我们



焦作市市场监管局  
微信公众号

## 县区看台

### 中站区市场监管局开展市场价格专项检查

本报讯(记者王冰)为扎实做好疫情防控期间的价格监管工作,保持市场价格秩序稳定,近日,中站区市场监管局开展价格监督执法检查,畅通投诉举报渠道,切实保障消费者合法权益。

执法人员对辖区大型商场超市、药店、农贸市场等场所,围绕粮油肉蛋菜奶等民生食品和防疫用品开展拉网式检查,严肃查处价格串通、哄抬价格、价